

深入学习贯彻党的二十大精神 以高质量发展 重振老工业城市雄风、加快建设现代化美好淮南

市十七届人大三次会议隆重开幕

任泽锋出席 张志强作《政府工作报告》

陈儒江主持 蔡宜骅汪谦慎出席

本报讯(记者朱庆磊)12月27日上午,淮南市第十七届人民代表大会第三次会议在市政务中心隆重开幕。

大会应到代表383人,实到334人,符合法定人数。市人大常委会主任、大会执行主席陈儒江主持大会。

大会执行主席任泽锋、陈儒江、蔡宜骅、汪谦慎、邬平川、杨进、王世森、杨伯达、赵期中、朱平、牛方括、刘居胜、梁广贤、谭敏在主席台前排就座。

市党政军领导及大会主席团成员张志强、马文革、孙良鸿、欧冬林、文见宝、李家保、许承通、魏筱春、刘涛、沈斌、夏智明、李国利、陆晞、张劲松、乌吉阿哈买提·吐尔逊,市中级人民法院院长文则俊,市人民检察院检察长刘曙光,市人大常委会秘书长王怀义等在主席台就座。

市政协副主席万继军、李大松、周方勤、张天舒,市一级巡视员张祖保,市政协老领导方严等应邀出席会议。

上午9时许,陈儒江宣布淮南市第十七届人民代表大会第三次会议开幕。全体起立,奏唱《中华人民共和国国歌》。

在热烈的掌声中,市长张志强向大会作《政府工作报告》。报告分三个部分:一、2022年工作回顾,二、2023年工作任务,三、全面加强政府自身建设。

报告指出,即将过去的2022年,是党和国家历史上极为重要的一年,也是淮南发展进程中极不平凡的一年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委省政府和市委的坚强领导下,认真贯彻落实党的十九大、十九届历次全会和二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话指示批示精神,紧紧围绕市第十一次党代会战略部署,经济企稳向好经历重大考验,五大攻坚行动取得重大进展,重点项目建设实现重大突破,加快打造“三城三地”,现代化美好淮南建设迈

出坚实步伐。

报告强调,一年来,我市统筹疫情防控和经济社会发展,坚持抓实体稳增长,经济发展迸发新活力;坚持抓改革促创新,对外开放迈出新步伐;坚持抓投入促创建,城市面貌呈现新变化;坚持抓巩固促振兴,农业农村实现新发展;坚持抓治理促修复,生态环境取得新改善;坚持抓安全促稳定,社会治理达到新水平;坚持抓实事惠民生,人民生活水平实现新提升;坚持抓效能转作风,政府自身建设得到新加强。

报告指出,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。做好明年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记系列重要讲话指示批示精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持把稳经济促发展摆在各项工作首位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,坚持扩大内需同深化供给侧结构性改革并重,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行向稳向好,加快高质量跨越式发展,奋力推动五大攻坚行动取得更大进展,各项工作在全省实现更大进位,现代化美好淮南建设迈出更大步伐,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出更大贡献。

报告强调,明年发展的主要预期目标是:地区生产总值增长8%左右,一般公共预算收入增长7%,规模以上工业增加值增长9%,固定资产投资增长12%以上,社会消费品零售总额增长8%,城乡常住居民人均可支配收入分别增长8.5%、9%,粮食产量、碳排放及生态环境质量指标完成省下下达的年度目标任务。实现以上目标,必须坚持抓主抓重、创先创优、善作善成,

坚定不移做好九个方面重点工作:坚定不移加快产业转型升级,在建设工业强市和强化县区支撑上聚焦发力;坚定不移厚植发展后劲,在扩大有效投资和提升交通能级上聚焦发力;坚定不移推进科教兴市,在强化创新驱动和扩大开放合作上聚焦发力;坚定不移推进城市更新,在增强集聚活力和提升功能品质上聚焦发力;坚定不移推进乡村振兴,在保障粮食安全和打造富美农村上聚焦发力;坚定不移推进生态修复,在整治突出问题和推动绿色发展上聚焦发力;坚定不移推进社会治理,在加强风险防控和促进和谐稳定上聚焦发力;坚定不移增进民生福祉,在办好民生实事和解决群众急难愁盼上聚焦发力;坚定不移深化改革,在激发内生动力和优化发展环境上聚焦发力。

报告指出,新征程新使命,对政府自身建设提出了更高要求。要始终坚持党的全面领导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,确保“总书记有号令、党中央有部署,安徽见行动”的淮南实践落地落实,坚定不移当好市委决策的执行人、推动发展的落实者、改善民生的实践者,不断提高政府治理能力和水平,着力打造奋发有为的政府、能力过硬的政府、法治诚信的政府和廉洁勤政的政府。

报告最后强调,淮南凤凰涅槃、再现辉煌的步伐正在加快。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,只争朝夕、埋头苦干、团结拼搏、勇毅前行,为重振老工业城市雄风、加快建设现代化美好淮南而努力奋斗!

会上书面印发了《淮南市2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划草案的报告》和《淮南市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》,提请代表审议。

应邀列席本次会议的有市人民政府组成人员、市监察委员会班子成员,出席市政协十六届二次会议的全体委员以及各有关方面负责同志。

顺势而为 乘势而上 聚势而强

——热烈祝贺市十七届人大三次会议隆重开幕



“奋进者的身影最美,奋进者的步履铿锵。”

12月27日上午,备受全市人民关注的市十七届人大三次会议隆重开幕了。这是全市人民政治生活中的一件大事,全市人民的心声在此汇聚,现代化美好淮南建设的更大步伐从这里迈开!

我们向会议的召开表示热烈祝贺!向各位与会代表致以崇高敬意!

“不积跬步,无以至千里。”2022年,是淮南发展进程中极不平凡的一年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委省政府和市委的坚强领导下,认真贯彻落实党的十九大、十九届历次全会和党的二十大、二十届一中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话指示批示精神,紧紧围绕市第十一次党代会战略部署,奋力推

进五大攻坚行动,加快打造“三城三地”,现代化美好淮南建设迈出坚实步伐。

“扬起奋斗的风帆,吹响奋斗的号角,奏响奋斗的乐章,向前!”2022年是市十七届人大常委会履职的开局之年。一年来,市人大常委会在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大、二十届一中全会精神,认真贯彻落实中央及省委、市委人大工作会议精神,围绕中心、服务大局,依法履职、主动作为,较好地完成了市十七届人大一次会议确定的各项目标任务。

“顺势而为、乘势而上、聚势而强。”明年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,省委对淮南提出“一升一降”和经济总量五年翻一番的总要求,给予了淮南加快晋级进位的更高期待。市委十一届三次全会作出了淮南正处于重要战略机遇期、提速增效发力期、跨越发展窗口期的重大判断,明确了未来五年我市发展的主要目标和“两个同步走”的策略安排,增强了淮南加快高质量发展、重振老工业城市雄风的信心决心。淮南要牢牢把握战略机遇,充分发挥日益凸显的区位优势、历史人文、产业基础、丰富资源、科教人才、发展空间等优势条件,集中力量,加快发

展,奋力在全省发展方阵中晋级进位、走在前列。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”新时代对人大工作提出了新的更高要求。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。市人大常委会将在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和中央、省委、市委人大工作会议精神,围绕中心、服务大局,更加有效地行使宪法法律赋予的各项职权,更加有效地发挥在发展全过程人民民主中的重要制度载体作用,更加有效地把人民代表大会制度优势转化为地方治理效能,不断提高新时代人大工作质量和水平,以实际行动扛起新时代赋予人大的新使命,在新征程上奋力开创“四个机关”建设新局面,为建设现代化美好淮南作出新的更大贡献。

希望全市各级人大代表充分发挥密切联系群众的桥梁纽带作用,自觉当好党的二十大精神的学习者、宣传者、践行者,推动党的二十大精神深入基层、深入群众,切实以党的二十大精神指引、谋划、推进人大各项工作,以实际行动扛起时代赋予的新使命,推动党的二十大精神确定的各项任务要求在全市人大系统落地见效。

预祝市十七届人大三次会议圆满成功!